

# ROZJÍMÁNÍ NAD FILMEM

Každý film bude krátce uveden.

Po jeho skončení si mohou zájemci odnést domů lístek  
s podněty k osobnímu rozjímání.

Promítáme na plátno v podkroví fary **vždy první čtvrtek v měsíci v 19:15.**

**7. 1. ŽIVOT JE KRÁSNÝ** (*It's a Wonderful Life*), režie Frank Capra, hrají: James Stewart, Donna Reed; USA, 1946, 130 min., české titulky.



Další snímek uvedený na vatikánském seznamu hodnotných filmů. Příběh o velkých snech i o tvrdém nárazu na maloměstskou realitu. George Bailey byl na střední škole nejchytřejším studentem. Chtěl procestovat celý svět, stát se architektem, přesto však nikdy neopustí své zapadlé maloměsto Bedford Falls. Zpackal si život? --- "Život je krásný" ukrývá pod vrstvou hladivého vánočního sentimentu mnoho moudrosti – třeba tu, že velikost lidského života není poměřována velikostí snů a úspěšností jejich realizace, ale naopak schopností sebeztrácení. Pozor nezaměnit s italským snímkem z roku 1997!

**4. 2. KATYŇ**, režie Andrzej Wajda; Polsko 2009, 117 min., české titulky.



Film představuje osudy polských důstojníků a intelektuálů zmasakrovaných sovětskou tajnou policií NKVD roku 1940. Jejich zmizení zůstávalo dlouho záhadou pro svět a především pro jejich blízké. Teprve o padesát let později – roku 1990 – přiznal Kreml za zločin zodpovědnost. Wajdův snímek mimo jiné konfrontuje křesťanskou víru s totalitou, ať už nacistickou nebo komunistickou.

**3. 3. VTIP** (*Wit*), režie Mike Nichols, hrají: Emma Thompson; Velká Británie / USA, 2001, 98 min., v českém znění.



Brilantní drama, které s nadsázkou i nadějí ukazuje odlidštěnost moderního nemocničního umírání. Uznávaná profesorka literatury stojí tváří v tvář smrti. Bez jakýchkoliv okolků jí doktor Kelekian oznámí, že má rakovinu. Rakovinu ve čtvrtém stádiu. Žádný pátý stupeň již není. Vivianinou jedinou nadějí je podstoupit devítiměsíční experimentální chemoterapii. Vzdělaná žena vždy připravená k břitkým komentářům postupně ztrácí oporu ve vlastním důvtipném intelektu a musí se naučit přijímat svou slabost.